В 2012-2013 учебном году педагогический коллектив продолжил работу над реализацией Программы развития школы, методической  проблемой  «Совершенствование качества преподавания с целью формирования прочных знаний учащихся». Ориентируясь на  формирование личности учащегося, признание её ценности и необходимости для современного  общества,  необходимо создать все условия для формирования прочных знаний учащихся.    Работа над данной проблемой ведётся два  года. Для решения главной задачи школы, заложенной в Программе развития, были созданы необходимые условия.  Исходя из индивидуальных запросов старшеклассников, до начала учебного года утвержден учебный план.  Ведутся  факультативные  занятия,  обучающиеся  посещают  кружки в школе и Доме культуры.  
В 2012-2013 учебном году решались следующие основные задачи:
1. Повышение   профессионального   уровня  учителей.

2. Использование в обучении   компьютерных информационных технологий.

3. Проведение  хозяйственных работ,  а именно:   ремонт  водовода,   текущий ремонт электробойлерной.

4. Приобретение  инструментов  для  мастерской.

Образовательный процесс осуществляли 13 учителей, 1 библиотекарь. 6 педагогов  имеют высшее образование,  6 – среднее специальное, 1 среднее техническое.

Имеют почетные звания:

 Почетный работник общего образования— 1;

Имеют квалификационные категории:

 первую – 1 чел.(9,7%);

 вторую – 5 чел.(48,5)

Соответствуют занимаемой должности-  7 чел (.51.8%)

Каждый учитель школы работает над избранной проблемой, вытекающей из общешкольной. 
Учебная программа по всем предметам выполнена количественно и качественно. 

В прошедшем учебном году была введена модульно-накопительная система прохождения курсовой подготовки.  К  сожалению.  наша  школа не вошла в этот  график,  поэтому  педагогические работники прошли на хозрасчётной основе  курсы повышения квалификации в ИПКРО: Минкевич Н.В, учитель иностранных языков, Копырина Л.Г., учитель химии, Минибаев Р.Т. учитель  физкультуры.   Мокрецова Н.П.. Бейгаразова Г.А., Константинова Н.П.  обучались по внеклассной работе с детьми. По теме  «Юридические аспекты в образовании » заместитель директора по УВР  Миннибаева Г.Г.прошла профессиональную подготовку.   Два человека прошли курсы по пожарно-техническому минимуму и  по охране труда (директор школы и завхоз.).

На конец учебного года в школе обучалось  104 учащихся. Из них успевают на «5»  - 1 обучающаяся, что составляет 1,04 % от общего количества учащихся, на «4» и «5» - 19 обучающихся (19,8%), неуспевающих нет. Из  контингента обучающихся школы:

· Опекаемые дети (в семьях) 7 человек. (7%)

· Дети – инвалиды   4  человека  ( 4 %)

· Обучающиеся с девиантным  (ассоциальным) поведением: 

- на школьном учете (на конец учебного года)   3 человека. (3%)

- на учете в ИДН (на конец учебного года)   4  человека   (4%)

В этом году государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов прошла по новой форме (по технологии ЕГЭ). Выпускные экзамены по новой форме (ГИА-9) сданы  12 выпускниками по 6 предметам (математика, русский язык, литература, ОБЖ, история, физическая культура), из них 2 обязательных экзамена – по русскому языку и математике,  остальные  сдавали в традиционной форме.

---12 выпускников   9-го класса сдавали экзамен по математике, русскому языку по новой форме. Из них 1 чел. получил «4». Те, кто не смог выполнить задания ГИА – 9 по физике и обществознанию, имели право пересдать экзамен по этим предметам в традиционной форме. С традиционными заданиями справились все. 

12 выпускников девятого класса получили аттестат об основном общем образовании. 

Для получения аттестата о среднем образовании 5 выпускников 11-го класса сдавали ЕГЭ по русскому языку и математике.  Результаты обязательных экзаменов не радуют.  Из 5 учащихся по русскому языку набрали более 36 баллов 1 ученица, а трое не смогли «перейти» минимальный порог в основной день.   По математике из 5 выпускников в основной день минимальный порог перешли 2 учащихся, а трое пересдавали.  В результате  все 5 выпускников получили аттестаты за курс средней общеобразовательной школы.
В следующем учебном году необходимо улучшить работу по подготовке к ЕГЭ по всем предметам, работу с родителями изменить, вести целенаправленную работу по подготовке к итоговой аттестации выпускников 9-го и 11-го классов. 

«За особые успехи в учении» одна выпускница 11 класса (Флис Тамара ) получила похвальную грамоту,  в  9 классе  -  Тирских  Надежда.

Педагоги принимали участие в профессиональных конкурсах.  Минибаева Г.Г. и Копырина Л.Г.  приняли  участие в областном конкурсе «  Фестиваль Культуры под знаменем Мира»,  получили  благодарность. Бейгаразова Г.А.  и Минибаева Г.Г.  приняли участие в конкурсе летних программ, на денежный приз было куплено для школы 10 спальных мешков. В 2013году Минибаева Г.Г. приняла участие в районном  конкурсе «Учитель года». Также принимали участие  в конкурсах:  Золотое  Руно,  ЧИП  (Человек  и  природа), Математическое  кенгуру, Сетевая викторина  по малой Родине,  Интернет-викторина по  иностранному языку, Безопасное колесо, Письмо ветерану, 75 лет Иркутской области, Районные олимпиады, Учительская спартакиада, Дыхание весны,  Конкурс поделок «Полицейский  дядя Стёпа», Конкурс рисунков «Выборы глазами детей», Конкурс компьютерной графики. Большинство из них заняли призовые места. 
Росту педагогического мастерства способствовали проводимые методические семинары и педсоветы, работы над  темами по самообразованию. Педагоги пользовались услугами библиотеки, в которой имеется методическая литература, небольшая  медиатека. Из-за нехватки  денежных  средств с  2010 года не оформляется  подписка на периодические издания.  Педагоги, получая денежные средства  на приобретение методической литературы,  оформляют   каждый  для  себя подписку  на необходимые им издания.   По мере надобности обмениваются   ею. 

Учебный план 2012-2013 года выполнен не в полном объеме (93,7 %) по объективным причинам: по болезни педагогов, прохождения курсовой подготовки,  учебные программы были  скорректированы  и  выполнены.

В школе создана система внутришкольного контроля, которая позволяет гибко и оперативно отслеживать уровень знаний учащихся и принимать необходимые меры для коррекции и исправления. Классно-обобщающим контролем охвачены учащиеся 5-го, 9-го, 11-го классов, проверено состояние преподавания отдельных предметов,  налажен мониторинг успеваемости по отдельным предметам, проведены итоговые административные контрольные работы по русскому языку, математике в переводных классах и пробное тестирование по русскому языку, математике в 9-ых и 11-ых классах. Проведена психолого-педагогическая диагностика адаптации первоклассников к учебе в школе в сентябре и в мае. Из наблюдений заместителя директора по УВР и учителя 1 класса видно, что первоклассники усвоили учебный программный материал, адаптация прошла безболезненно.  (учитель  Пушмина Е.А.).

Проведен плановый контроль ведения школьной документации классных журналов, личных дел и дневников учащихся. Проверкой установлено, что при ведении школьной документации  бывают неточности со стороны классных руководителей и учителей-предметников. В следующем учебном году с первых дней следует обратить внимание на единые требования к ведению школьной документации и  научить выполнять их. 

Внеурочная работа по предметам традиционно занимает важную роль в учебно-воспитательном процессе школы. Особое внимание уделяется мероприятиям, в которых участвует большое количество учащихся. Ряд мероприятий проводятся в течение нескольких лет, стали традиционными среди них:

- школьные предметные олимпиады;

- игра – конкурс по математике «Кенгуру»;

- игра – конкурс по истории «Золотое руно»;

- участие обучающихся на различных внешних конкурсах.

Ежегодно ученики школы участвуют на районных предметных олимпиадах. В данном учебном году  ученица 10 класса  Плохова  Олеся заняла третье  место по ОБЖ. Результаты районных олимпиад остаются на уровне прошлого учебного года.

Обучающиеся  5.6.7 класса  участвовали на дистанционном международном конкурсе «Человек и природа»,  получили  сертификаты.  Количество участников международных и всероссийских конкурсов «Золотое руно», «Кенгуру»   растет ежегодно. В текущем учебном году участвовали на новом дистанционном конкурсе  по естествознанию «Человек и природа», во всероссийской олимпиаде по французскому  языку на приз школы иностранных языков «Язык для успеха».  Обучающиеся начальной школы приняли участие в областном конкурсе  «Полицейский дядя Стёпа», за что получили сертификаты и подарки.   В районном конкурсе  компьютерной графики  «Вальс победы» получили  2 сертификата  Евдокимова Люда, Константинов Максим   обучающиеся 8 класса,  «Букет к 8 марта»  получил  сертификат   Константинов Максим . За конкурс плакатов по безопасности дорожного движения   в районном конкурсе заняли первое место, второе место за участие в конкурсе «Безопасное колесо». В сетевой викторине   «Малая Родина» Метусов Саша  (8 кл.)  занял первое место,  получили три сертификата за участие в викторине. 

Большая работа проделана по введению ФГОС нового поколения в начальной школе. Учителя начальных классов    прошли курсы повышения квалификации на базе ИПКРО. 

Школьная библиотека пополняется новыми учебниками, художественной литературой, учебно-методическими комплектами. 

Воспитательная работа школы охватывает весь педагогический процесс, интегрируя учебные знания, занятия в объединениях дополнительного образования, экскурсионную деятельность, внеклассные и внешкольные мероприятии. 

   Миссией школы является предоставление максимально широкого поля образовательных и воспитательных возможностей наибольшему числу учащихся, в соответствии  с их личными потенциалами, образовательными потребностями, социокультурными нормами и ценностями.

   Главная идея, которой педагогический коллектив руководствуется в организации жизнедеятельности школьников - это идея успеха.

Основной целью воспитательной работы является создание условий для всестороннего развития личности, для самовыражения и саморазвития учащихся, основанная на народных традициях. Под этим подразумевается формирование у учащихся таких целостных качеств как аккуратность, исполнительность, чувство долга, искренность, правдивость, доброжелательность, развитие их самостоятельности, общественной активности, воспитание умения находить общий язык со своими сверстниками и взрослыми, проявлять инициативу,  развитие организаторских способностей учащихся. 

Работа педагогического коллектива школы, направленная на достижения поставленной цели, строится на основе диагностики, на отборе наиболее действенных форм воспитательной работы.

Система воспитательной работы в школе обеспечивается работой классных руководителей, объединенных МО «Кл. руководитель», школьным музеем, Советом по профилактике правонарушений. Приоритетным является формирование нравственности, патриотизма, духовности, общего кругозора, творческой и познавательной активности личности.

МО и семинары классных руководителей в прошедшем учебном году были посвящены тематике, формам проведения классных часов и родительских собраний, формам взаимодействия классного руководителя с родителями учащихся, психологии подростков, их социализации, профилактики правонарушений, наркомании, табакокурения. Администрация школы, социальный педагог, сотрудники ПДН участвовали в совместных встречах, что позволило скорректировать предварительные планы и уделить необходимое внимание вопросам, требующим оперативного рассмотрения.  Проводились встречи с участковым полиции с целью правого просвещения, профилактики правонарушений среди подростков. В течение учебного года работал «малый педсовет», который оперативно рассматривал вопросы пропусков занятий и низкой успеваемости учащихся с привлечением к этой проблеме родителей.

Воспитательная работа школы велась по плану, согласованному со всеми заинтересованными структурами.

 Исходя из цели были продуманы задачи воспитательной работы на 2012-2013 учебный год:
1.                Организация и проведение воспитательных мероприятий, осуществляемых исходя из интересов, интеллектуальных и физических возможностей учащихся. 

2.                Скорректировать систему воспитательной работы исходя из принципов сохранения и укрепления здоровья учащихся. 

3.                Обеспечивать реализацию личностно-ориентированного подхода при одновременном обеспечении массовости воспитательных мероприятий. 

4.                Стимулировать творческие способности учащихся во всех аспектах воспитательной работы. 

5.                Считать патриотическое воспитание учащихся одной из важнейших задач воспитания в школе. 

Для решения первой задачи при составлении плана воспитательной работы школы на 2012-2013 учебный год учитывались возрастные, физические и интеллектуальные возможности учащихся, а также их интересы. План воспитательной работы школы и внеклассная работа классных руководителей сориентированы по следующим направлениям:

         «Ученье – свет, а не ученье – тьма»;

         «В мире прекрасного»;

          «Доброта спасет мир»

         «Здоровый образ жизни»;

Такая структура воспитательной работы позволяет охватить всех учащихся школы, исходя из их склонностей и интересов, способствует всестороннему развитию личности каждого ребенка.

Для решения второй задачи совместно с социальным педагогом Копыриной Л.Г., с учителем физической культуры Минибаевым Р.Т. в течение учебного года проводились следующие мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья учащихся:

                   спортивно-массовые мероприятия и Дни здоровья;

                     внутришкольные спортивные соревнования;

                   кружковые занятия по   волейболу;

                   классные часы;

                   показ видеороликов по профилактике  ЗОЖ;

                   раздача агитационного материала;

                   конкурсы рисунков и поделок.

Проводились внутришкольные соревнования по волейболу(8-11 классы), легкой атлетике (президентские соревнования, л/а «осенний кросс», «весенний кросс», прыжки в высоту (длину), учебное многоборье (2-11 классы), лыжные гонки (1-4, 5-8, 9-11 классы), «Веселые старты».

 По укреплению и сохранению здоровья учащихся в школе уже накоплен положительный опыт работы в этом направлении: 

         Имеются спортивные секции (их 2).

         Проводятся спортивные соревнования по баскетболу,  волейболу, «А ну-ка, парни!», пионерболу, прыжкам в длину и высоту.


	Президентское состязание по плаванию среди школьников района: 

1-4 классов в эстафете4*25 м

10-11 классов в этафете 10*25 м
	 

 

III место

III место

	Районные финальные игры  юнармейского движения «Орленок»
	1 место

	Районные финальные игры  юнармейского движения «Зарница»
	2 место


 С целью формирования установок толерантного сознания, развития  позитивных межнациональных и межконфессиональных отношений, воспитания активной гражданской позиции у  детей и подростков были проведены мероприятия:

         Тематические беседы по классам «19 ноября – Международный день отказа от курения».

         Тематические классные часы: «Что такое толерантность?»,»Наши добрые дела», «Ты и твои друзья», «Мои добрые дела», «Толерантность – это доброта души».

         Работала выставка книг в школьной библиотеке «Наше здоровье – в наших руках.             
Особую роль в управленческой системе выполняет детский парламент,  который помогает обеспечивать реализацию личностно-ориентированного подхода к ученику. Он создан в форме общественной организации, объединяющей веселых, добрых, находчивых и неравнодушных детей. Работа парламента направлена на подготовку и проведение клубных и общественных мероприятий – ключевых дел, привлечение к их организации всего детского коллектива.

В процессе развития ученического самоуправления проявились тенденции: чем более активно школьник участвует в самоуправлении, тем более высоким оказывается уровень его самостоятельности и ответственности как высших показателей его личностного роста. Кроме того, степень участия в самоуправлении определяется уровнем личностных достижений школьников, которые обусловлены разным уровнем их доминирующих потребностей.
Через самоуправление решаются задачи:
-  развитие, сплочение и координация ученического коллектива;
-  формирование культуры деловых отношений, навыков ведения деловой
документации;
-  самораскрытие и самореализация личности;
-  принцип равноправия в совместной деятельности;
-  умение планировать трудовую деятельность, рационально использовать рабочее время и место, вести учет результатов труда;
-  разноуровневый подход в организации самоуправления с учетом личностных потребностей школьников, определяющих их цели и профессиональную ориентацию;
-  формирование готовности участвовать в различных проектах.
Учащиеся осуществляют:
-  дежурство в школе и по классам;
-  организацию трудовых дел (уборка, субботники, ремонтные дела, утепление школы в зимний период, благоустройство территории школы...)
-  организацию досуга (вечера, дискотеки, концерты.
Итоги показывают, что за последние годы обучающиеся стали намного активнее, с удовольствием участвуют во всех школьных мероприятиях. Выступления на районных конкурсах также говорят о растущем мастерстве наших обучающихся. Школьные мероприятия проводились согласно плану. В начале учебного года назначаются ответственные классы и обучающиеся. Каждый месяц имеет свою тематику.

Воспитание гражданина и патриота начинается со школьной скамьи, с привития любви к своему селу, школе.

         Возложение цветов к памятнику. 

         Просмотр презентации «Сталинградская битва»;

         Митинг, посвященный 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне;

         Школьный конкурс рисунков «Вечный свет нашей Победы»;

         Тематические классные часы, беседы на патриотическую тематику с приглашением участников войны, тружеников тыла; 

         Обзор книг о Великой Отечественной войне;

         Спортивно-развлекательные конкурсы, которые были подготовлены и проведены учителем физкультуры  Минибаевым Р.Т. преподавателем  ОБЖ  Рябовой М.Ю.

Целенаправленная работа по ознакомлению и привитию обучающимся знаний по ПДД дает свои результаты.

ЮИДовцы-2012 принимали участие в районном  конкурсе «Безопасное колесо» и заняли 2 место. 

В школе совершенствуется система дополнительного образования:

         Кружок  ОФП (руководитель Минибаев Р.Т.)

· Секция  волейбол.

  Художественно – эстетическое воспитание: выставка «Дары осени», концерт на День учителя, осенние вечера, неделя сказок, неделя талантов,  конкурсы рисунков и др. 

Одним из основных направлений  является формирование здорового образа жизни и профилактика табакокурения,  алкоголизма, поэтому большое значение в работе уделяется социально-психологическому просвещению учащихся.. 

С целью профилактики беспризорности, правонарушений, наркомании и алкоголизма в течение учебного года проводились:
- Лекция «Об основных правах и обязанностях несовершеннолетнего» 5-9 классы;
- Индивидуальные беседы с учащимися группы риска;

- Тренинги 

- Классные часы и беседы («Я и моё здоровье (соревнование)» 1-4 классы,  «Вредные привычки и их влияние на здоровье» 8 класс, «Психологический калейдоскоп», 9 класс, «Курение – привычка или болезнь» 9 класс;
- Проведение профилактических бесед о вреде курения, наркомании и алкоголизма на уроках биологии ( 8 класс), химии (9 класс).
         Проанализировав  воспитательную работу школы можно сделать вывод:

- уровень воспитанности  по сравнению с прошлым годом повысился на  10 %;

- увеличилось число кружков, больше подростков стали посещать кружки по интересам.

- у большинства обучающихся  стал заметнее проявляться интерес, активность и самостоятельность.

- увеличился индекс здоровья.  

Важным  направлением  в работе  школы является сотрудничество с родителями. Ежегодно проводится отчетное годовое родительское собрание, где родителям представлен публичный отчёт о  работе школы. Классные руководители в конце каждой четверти проводят классные родительские собрания,  работают  родительские комитеты.

В 2013 году за счет государственной программы  получено спортивное оборудование, был полностью оснащён медицинский кабинет, школьная столовая и кабинет начальных классов.  Для нашей школы это очень хорошо, но у нас без  наглядности, почти  пустой  кабинет химии и физики, которые  какой год  пытаемся снабдить необходимым. На ремонт школы  к новому учебному году было выделено  20 тысяч рублей.  В летний период проведен ремонт здания  школы,   технический  уход  котельной,  собственными  силами  привезён двигатель  для  бойлерной из Иркутска.   Был  отремонтирован  водовод,  в школу  подведена холодная вода,  для подогрева  воды   на  средства  спонсоров  поставлен  титан.  Частично пополнили мастерскую  столярным  инструментом.  

За годы  функционирования школы в  спортивном  зале  школы  не производилась побелка. Более 10(!!)  лет  обучающиеся  занимаются  в таких условиях:   от удара мяча по стене на пол  летит пыль.   

Для  школы  необходимо выделение денег   на:

1. Проведение аттестации рабочих мест

2. Побелка  спортивного  зала.

3. Оснащение  кабинетов  физики и   химии.

4. Оформление подписки на периодические издания

5. Ремонт  отопления  в школе.

Из   проводимой  деятельности   видно,  что   Программа развития   школы   реализуется .

Основные  задачи на 2013-2014 учебный год
1. Создание условий для внедрения новых образовательных стандартов. 
2. Повышение    профессионального   уровня  педагогов.

3. Овладение всеми участниками образовательного процесса навыками самообразования .
4. Повышение  качества  знаний и общей культуры обучающихся.
5. Профилактическая работа по предупреждению правонарушений и безнадзорности обучающихся школы.

6. Переход  на  новый  закон  «Об образовании в  Российской  Федерации».

