День здоровья.


Забота о здоровье – важный труд педагога. От жизнедеятельности, бодрости школьников зависит их духовная жизнь, прочность знаний.


Важным фактором, ухудшающими здоровье школьников, явдяются не только воздействие среды проживания, но и малоподвижный образ жизни во время учебных занятий и дома.


В нашей школе стало традицией проведение «Дня здоровья» на природе. Вот и в этом учебном году 16 октября проводился общешкольный спортивный «День здоровья».


День здоровья в нашей школе – это праздник хорошего настроения, спорта и здоровья. Учащиеся с нетерпением ждали этого дня, чтобы поучаствовать в соревнованиях, порезвиться и подышать лесным воздухом. 


День выдался солнечным теплым. Обучающиеся с 1 – ого по 11 – й классы с классными руководителями отправились в заранее подготовленное место. Разбив биваки, ребята приготовили вкусный обед. И после вкусного обеда начались зажигательные спортивные эстафеты: бег в мешках, бег с гимнастической палочкой, исполнение веселых туристических песен придавали особый эффект и надолго запомнятся детям.

Изюминкой дня, был поиск клада. С удовольствием искали клад не только младшие школьники, но и старшеклассники.


Итоги «Дня здоровья»: первое место в спортивных эстафетах заняли учащиеся 3 – ого класса классный руководитель Несмеянова Тамара Петровна.


В конкурсе туристических песен всех удивили команды: «Апельсин» учащиеся 4 – ого класса классный руководитель Бердникова Тамара Борисовна и команда «Вини - Пух» учащиеся 1 – ого класс классный руководитель Кашубина Ирина Викторовна. 


В «Дне здоровья» принимали участие и педагогический коллектив, и технический персонал.


Наша школьная практика показала, что после такого дня здоровья обучающиеся становятся более активными, а педагогический коллектив становится более сплоченным.


Информация и фотографии о «Дне здоровье» будут выставлены на сайте МКОУ Светлолобовская СОШ. А исторические снимки останутся на долгую память.
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